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ВСТУП 

Робоча програма навчальної дисципліни «Наукові основи забезпечення євроінтеграційних 

процесів на транспорті» розроблена на основі Методичних рекомендацій щодо розроблення робочих 

програм навчальних дисциплін з підготовки здобувачів ступеня доктора філософії у Національному 

авіаційному університеті, затверджених наказом ректора від 01.06.2021 №321/од. 

 

1. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

1.1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Дана дисципліна є складовою теоретичною основою знань та вмінь для вивчення дисциплін 

підготовки фахівців в галузі транспортних технологій. 

Метою викладення дисципліни є розкриття сучасних наукових  понять, методів та технологій 

управління транспортною системою у Європейському Союзі. 

Завданнями вивчення навчальної дисципліни є опанування: 

- теоретичними знаннями євроінтеграційних процесів,  

- теоретичними знаннями щодо управління транспортною системою Європейського Союзу; 

- наукових та практичних засобів  впровадження транспортної політики ЄС,   

- теоретичними та практичними основами європейської інтеграції транспорту України; 

- науковим основам впровадження Угоди про асоціацію Україна – ЄС та Угоди про Спільний 

авіаційний простір з ЄС; 

- практичним проблемам інтероперабельності транспортної системи України з Європейською, 

доступу на ринок перевезень, прав пасажирів, зеленого курсу ЄС. 

 

1.2. Очікувані результати навчання 

Навчальна дисципліна «Наукові основи забезпечення євроінтеграційних процесів на транспорті» 

дає можливість досягти таких програмних результатів: 

 ПРН01. Мати передові концептуальні та методологічні знання з транспортної  науки і на межі 

предметних галузей (інших спеціальностей галузі 27 «Транспорт»), а також дослідницькі навички, 

достатні для проведення наукових і прикладних досліджень на рівні останніх світових досягнень з 

відповідного напряму, отримання нових знань та / або здійснення інновацій; 

 ПРН03. Застосовувати новітні методи та технології збору, обробки, аналізу та виділення найбільш 

цінної інформації для підготовки управлінській рішень при організації авіаційних пасажирських та 

вантажних перевезень; 

 ПРН08. Розробляти сучасні методи та моделі для вирішення задач інтеграції транспортної 

системи України в європейський простір; 

 ПРН09. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і нефахівцями результати досліджень, 

наукові та прикладні проблеми в транспортній галузі державною та іноземною мовами, кваліфіковано 

відображати результати досліджень у наукових публікаціях у провідних міжнародних наукових 

виданнях; 

 ПРН11. Розробляти наукові основи формування, організації та функціонування національної 

мережі міжнародних авіаційних транспортних коридорів та її інтеграції у світову та європейську 

авіаційну транспортну систему. 

 

Навчальна дисципліна «Наукові основи забезпечення євроінтеграційних процесів на транспорті» 

дає можливість здобути такі компетентності: 

 ЗK04. Знання законів, методів та методик прийняття управлінських рішень соціотехнічних та 

соціокультурних системах; 

 ЗК11. Здатність презентувати результати власних наукових досліджень англійською мовою; 

 ЗК12. Здатність обговорення наукової проблеми англійською мовою; 

 ЗК13. Здатність використовувати при листуванні основні принципи стилістичного письма 

англійською мовою; 

 ЗК14. Здатність розробки та оформлення науково-дослідної проектної пропозиції англійською 

мовою; 

 ФК02. Здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результати наукових досліджень 

та / або інноваційних розробок українською та англійською мовами, глибоке розуміння англомовних 
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наукових текстів за напрямом досліджень; 

 ФК03. Здатність до системного наукового світогляду, загальнокультурного кругозору, 

застосування сучасних методологій та методів наукової діяльності в сфері транспортних технологій (на 

повітряному транспорті); 

 ФК06. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького характеру в сфері 

транспортних технологій, а також оцінювати та забезпечувати якість евроінтеграційних транспортних 

процесів; 

 ФК11. Розуміння сучасних методів та технологій для організації міжнародних, змішаних, 

комбінованих, інтермодальних перевезень пасажирів і вантажів. 

 

1.3. Передумови вивчення навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна «Наукові основи забезпечення євроінтеграційних процесів на транспорті» 

базується на знаннях таких дисциплін: «Філософія науки та інновацій», «Правове, економічне та 

інформаційне забезпечення наукових досліджень», «Проблематика транспортної науки, техніки і 

технології у спеціальності «Транспортні технології»», «Англійська мова наукового спрямування», 

«Інноваційні методи прийняття рішень в соціотехнічних та соціокультурних системах», «Когнітивні 

технології прогнозування стану соціотехнічних та соціокультурних систем», «Наукові основи теорії 

авіаційних транспортних систем» та слугує основою для вивчення таких дисциплін: «Академічне 

письмо англійською мовою (English academic writing)», «Андрагогіка та інноваційні освітні технології 

вищої освіти», «Фахова науково-педагогічна практика», «Математичні моделі та методи моделювання 

авіаційних транспортних систем», «Інформаційні технології управління науково-дослідницькими та 

інноваційними проектами», «Дисертаційна робота доктора філософії».  

 

2. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

2.1. Програма навчальної дисципліни  

Навчальний матеріал дисципліни складається з одного навчального модулю №1 «Наукові основи 

забезпечення євроінтеграційних процесів на транспорті», який є логічною завершеною, відносно 

самостійною, цілісною частиною навчальної дисципліни.  

Модуль №1 «Наукові основи забезпечення євроінтеграційних процесів на транспорті» 

Інтегровані вимоги:  

Знати: 

 Історію та принципи створення , органи та методи управління Європейського Союзу 

 Транспортну політику ЄС, авіатранспортну стратегію ЄС;  

 Політику щодо розширення, інтероперабельності та співфінансування Транс’європейської 

транспортної мережі 

 Вимоги Угоди про асоціацію Україна – ЄС щодо транспорту та торгівлі послугами  

 Вимоги Угоди про Спільний авіаційний простір, етапи впровадження; 

 Органи ЄС щодо регулювання діяльності авіаційного транспорту: EASA, Eurocontrol. 

Вміти: 

 обґрунтувати методологічні принципи євроінтеграційних процесів;  

 формувати уміння щодо впровадження основних принципів європейської транспортної політики; 

 визначати стратегічні напрямки європейської інтеграції транспорту України; 

 обґрунтовувати імплементацію європейських принципів доступу на ринок авіаційних перевезень 

ЄС, прав пасажирів, безпеки польотів, авіаційної безпеки, екологічної безпеки;  

 враховувати вимоги ЄС щодо управління авіаційним транспортом ; 

 аналізувати та розв’язувати практичні завдання в області авіаційного транспорту та суміжних 

галузей для забезпечення своєчасних рішень з урахуванням технічних, нормативних, комерційних, 

політичних, соціальних і екологічних вимог ЄС..  

 

Тема 1. Європейський Союз: цілі та  принципи створення,  структура, органи управління 

Зміст та наукова основа дисципліни, історична довідка та зв’язок з іншими дисциплінами.  

Цілі створення Європейського співтовариства. Історія створення: Об’єднання вугілля і сталі, 

Європейський економічний союз (ЄЕС), Європейський Союз (ЄС). Маастріхська та Ліссабонська угоди 

про створення ЄС. Наднаціональні органи управління: Європейський парламент, Рада Європи, 
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Європейська комісія. Суд ЄС. Видання законодавчих актів ЄС. Політика Східного сусідства. Органи ЄС 

щодо регулювання діяльності авіаційного транспорту: EASA, Eurocontrol 

Тема 2. Європейська транспортна політика: основні цілі та завдання, методи досягнення 

Маастріхська та Ліссабонська угоди. Три свободи руху: людей, послуг та капіталу. Стійка та 

інтермодальна мобільність. Інтермодальність між видами та системами транспорту, стимулювання 

екологічних видів транспорту. Розвиток мобільності, права пасажирів та осіб з обмеженими фізичним 

можливостями.  

Нові принципи: декарбонізація, цифровізація та інтеграція систем управління  рухом: авіаційного 

транспорту (Single European Sky Air Transport Management Research (CESAR), залізничного транспорту 

(European Rail Traffic Management System (ERTMS), річкова інформаційна система (River Information 

System (RIS).  

Тема 3. Транс»європейська транспортна мережа – політика щодо розширення,  

інтероперабельності та співфінансування 

Політика ЄС щодо інтеграції Транс»європейських транспортних мереж: міжнародні транспортні 

коридори, Пан»Європейські транспортні зони та вісі, Транс»європейська транспортна мережа. Ініціатива 

країн Тримор»я» щодо сумісного розвитку транспортних мереж. 

Регламент ЄС 1315/2013 від 11 грудня 2013 року Про настанови Євросоюзу щодо розвитку 

Транс'європейської транспортної мережі та скасування Рішення No 661/2010/ЄС. Дворівнева структура, 

яка складається з ключової та комплексної мережі (core and comprehencive), утворених на основі єдиної 

прозорої методологію. Принципи інтероперабельності (технологічної сумісності), пріоритетності та 

співфінансування.  

Тема 4. Набуття членства України в ЄС. Угода про асоціацію Україна – ЄС.  Угода про Спільний 

авіаційний простір. 

Історія розширення ЄС. Вимоги щодо набуття статусу кандидата до вступу в ЄС та країни-члена 

ЄС.  

Історія  підписання Угоди про асоціацію Україна – ЄС та Угоди про Спільний авіаційний простір 

між Україною та ЄС. Набуття статусу кандидата до вступу в ЄС.  

Структура Угоди про асоціацію: політичний розділ,  угода про Зону вільної торгівлі, секторальна 

політика. Розділи «Транспорт», «Торгівля послугами». Додатки ХХХІІ та ХХХІІІ: директиви та 

регламенти ЄС в галузі транспорту, які має імплементувати Україна. Терміни імплементації та реальний 

стан. 

Тема 5. Авіаційна стратегія для Європи. Вимоги Угоди про Спільний авіаційний простір з ЄС 

Коммюніке Єврокомісії «Авіаційна стратегія для Європи». Значення авіації для ЄС. 3 ключові 

пріоритети: доступ до нових ринків та можливості інвестування третіх країн; ліміти зростання в повітрі 

та на землі, високі стандарти ЄС з безпеки.  

Створення Спільного авіаційного неба. Досягнення межі пропускної спроможності  аеропортів, 

політика щодо слотів (Директива 96/67/ЕС про доступ на ринок  наземного обслуговування в 

аеропортах).  Підвищення ефективності  аеропортових послуг .  

Досягнення високих стандартів  безпеки польотів та авіаційної безпеки. Базовий Регламент 

216/2008 про спільні правила у сфері безпеки польотів. 

Нова ера інновацій та  цифрових технологій. Роль Авіаційного Агенства з безпеки польотів 

(EASA)  у покращенні  безпеки через сертифікацію,  створення Big Data. Вклад авіації у зміни клімату. 

Проекти та інвестиції в наукові дослідження розвитку авіації – діджеталізація управління повітряним 

рухом Європи - проект  SESAR. Вплив COVID -19 на авіацію. 

Вимоги доступу на ринок авіаційних перевезень, права пасажирів. 
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2.2. Тематичний план навчальної дисципліни 

№ 

з/п 
Тематика занять 

Обсяг навчальних занять (год.) 

У
сь

о
г
о
 

Л
ек

ц
ії

 

П
р

ак
т.

/л
а
б

о
р

. 

за
н

я
тт

я
 

(с
ем

ін
ар

и
) 

С
Р

 

 

1 2 3 4 5 6 

Модуль №1 «Наукові основи забезпечення євроінтеграційних процесів на транспорті» 

1.1 Європейський Союз: цілі та  принципи створення,  структура, 

органи управління 
16 2 

2 

2 
10 

1.2 Європейська транспортна політика: основні цілі та завдання, методи 

досягнення 
16 2 

2 

2 
10 

1.3 Транс’європейська транспортна мережа – політика щодо 

розширення,  інтероперабельності та співфінансування 
16 2 

2 

2 
10 

1.4 Набуття членства України в ЄС. Угода про асоціацію Україна – ЄС.  

Угода про Спільний авіаційний простір 
16 2 

2 

2 
10 

1.5 Авіаційна стратегія для Європи. Вимоги Угоди про Спільний 

авіаційний простір з ЄС 
14 2 2 10 

1.6 Модульна контрольна робота №1 12 - 2 10 

Усього за модулем №1 90 10 20 60 

Усього за навчальною дисципліною 90 10 20 60 

 

2.3. Самостійна робота аспірантів 

Самостійна робота з дисципліни складається з таких видів роботи: 

1) написання реферату на тему «Європейська транспортна політика»; 

2) складання тез доповіді та презентації на тему «Доступ на ринок авіаційних перевезень», «Права 

пасажирів авіаційного транспорту». 

Завдання 1) виконується з метою підтвердження рівня опанування аспірантами основних 

положень з тематики реферату та полягає у демонстрації знань відповідної літератури, вмінь 

аналізувати матеріал, робити узагальнення та самостійні висновки. 

Завдання 2) виконується з метою демонстрації знань, враховуючи вимоги навчального плану, 

мету, завдання тематики доповіді, та полягає у додатковому опрацюванні матеріалів, зібранні та  

Орієнтовна тематика рефератів / завдання для виконання контрольних робіт / перелік питань для 

підготовки до екзамену тощо розробляються провідним викладачем кафедри відповідно до робочої 

програми, затверджується на засіданні кафедри та доводяться до відома аспірантів. 

При здійсненні самостійної роботи аспіранти мають керуватися відповідними методичними 

рекомендаціями кафедри. 

 

3. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ 

 

3.1. Методи навчання  

При вивчення навчальної дисципліни «Наукові основи забезпечення євроінтеграційних процесів 

на транспорті» використовуються такі методи навчання: 

 Студентоцентрований підхід у навчанні та проведенні наукових досліджень з урахуванням тем 
дисертаційних робіт та наукових інтересів здобувачів вищої освіти (аспірантів). 

 Синергетичне поєднання освітньої та наукової складових під час підготовки аспірантів. 

 Проблемно-орієнтований стиль викладання. 

 Використання матеріально-технічної бази університету та аудиторного фонду випускової 

кафедри. 
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3.2. Рекомендована література 

3.2.1. Базова література 

1) Угода про  асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським 

товариством з атомної енергії та їх державами-членами, з іншої сторони, 25.10.2022р. Режим доступу: 

https://www.kmu.gov.ua/diyalnist/yevropejska-integraciya/ugoda-pro-asociacyu 

2) Угода про Спільний авіаційний простір України з ЄС, 12.10.2022р. Режим доступу: 

https://www.kmu.gov.ua 

3) The EU common transport policy, 29.10.2020. Режим доступу: https://www.eu2020.de/eu2020-

en/news/article/transport-europe-decarbonisation-digitalisation-liberalisation/2410756 

4) SESAR - Digitalization European Sky, 2019. Режим доступу: 

https://www.sesarju.eu/sites/default/files/documents/digital_european_sky_blueprint.pdf 

5) Regulation (EC) No 1008/2008 of the European Parliament and of the Council of 24 September 2008 on 

common rules for the operation of air services in the Community, 18.12.2020. Режим доступу: https://eur-

lex.europa.eu/legal-content/EN/ALL/?uri=CELEX%3A32008R1008 

3.2.2. Допоміжна література 

1) Новікова А.М Європейська інтеграція  транспорту України: підсумки 5 років // ХІІ міжнародна 

науково-практична конференція  НАУ «Сучасні проблеми  глобалізацій них процесів у світовій економіці»  

- К., 2019 

2) Новікова А.М. Транс’європейська транспортна мережа: ініціативи нових членів ЄС// 

Автошляховик – 2021 -№3 С.2-11 
 

3.3. Інформаційні ресурси в інтернеті  

1) Законодавство України. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://zakon.rada.gov.ua/laws  

2) Кабінет Міністрів України. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://www.kmu.gov.ua/ua 

3) Міністерство інфраструктури України. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://mtu.gov.ua/ 

4) Національна бібліотека ім. В.І. Вернадського. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  

http://www.nbuv.gov.ua/ 

5) Наукова бібліотека НАУ. – [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  

http://www.lib.nau.edu.ua/booksfornau/ 

 

4. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

4.1. Засоби оцінювання результатів навчальної діяльності 

Діагностика навчальних досягнень аспірантів здійснюється шляхом обов'язкового виконання 

аспірантами таких видів начальної діяльності: 

 Поточний контроль здійснюється шляхом оцінки роботи здобувача на контактних заняттях, 

підготовлених наукових статей, виступів на наукових конференціях та інших публічних заходах, 

виконання науково-дослідницьких завдань тощо. 

 Підсумковий контроль здійснюється у формі екзамену або заліку з урахуванням накопичених балів 

поточного контролю. 

 

4.2. Форми контролю результатів навчання та їх оцінювання 

4.2.1. Оцінювання навчальної роботи аспіранта здійснюється в балах відповідно до табл.4.1. 

https://www.kmu.gov.ua/
https://www.eu2020.de/eu2020-en/news/article/transport-europe-decarbonisation-digitalisation-liberalisation/2410756
https://www.eu2020.de/eu2020-en/news/article/transport-europe-decarbonisation-digitalisation-liberalisation/2410756
https://www.sesarju.eu/sites/default/files/documents/digital_european_sky_blueprint.pdf
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/ALL/?uri=CELEX%3A32008R1008
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/ALL/?uri=CELEX%3A32008R1008
https://zakon/
https://www/
https://mtu/
http://www/
http://www/
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Таблиця 4.1 

Вид навчальної діяльності Максимальна кількість балів 

Модуль №1 «Наукові основи забезпечення євроінтеграційних процесів на транспорті» 

Виконання завдань на практичних/лаб. заняттях (на знання теоретичного 

матеріалу, розв’язання задач) 

12б. х 5 занять 

60 

(сумарна) 

Модульна контрольна робота №1 20 

Поточна модульна оцінка №1 80 

Всього за модулем №1 80 

Екзамен 20 

Підсумкова рейтингова оцінка 100 

 

4.2.2. Переведення підсумкової рейтингової оцінки в балах в оцінки за національною шкалою та 

шкалою ECTS здійснюється відповідно до табл. 4.2. 

Таблиця 4.2 

Відповідність підсумкової рейтингової оцінки в балах  

оцінці за національною шкалою та шкалою ЕСТS 

Оцінка в 

балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ЕСТS 

Оцінка Пояснення 

90-100 Відмінно А 
Відмінно 

(відмінне виконання лише з незначною кількістю помилок) 

82-89 

Добре 

В 
Дуже добре 

(вище середнього рівня з кількома помилками) 

75-81 С 

Добре 

(в загальному вірне виконання з певною кількістю суттєвих 

помилок) 

67-74 

Задовільно 

D 
Задовільно 

(непогано, але зі значною кількістю недоліків) 

60-66 Е 
Достатньо 

(виконання задовольняє мінімальним критеріям) 

35-59 

Незадовільно 

FХ 
Незадовільно 

(з можливістю повторного складання) 

1-34 F 
Незадовільно 

(з обов'язковим повторним курсом) 

4.2.3. Підсумкова рейтингова оцінка з дисципліни заноситься до заліково-екзаменаційної 

відомості, індивідуального навчального плану аспіранта та до академічної довідки про виконання 

освітньо-наукової програми. 

 

4.3. Критерії оцінювання досягнень аспірантів. 

4.3.1. Критерієм успішного проходження аспірантом оцінювання є досягнення ним мінімальних 

рівнів оцінок за кожним запланованим видом навчальної діяльності. 

Виконані види навчальної роботи зараховуються аспіранту, якщо він отримав за них позитивну 

оцінку (за національною шкалою) відповідно до даних табл. 4.3. 
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Таблиця 4.3 

Відповідність рейтингових оцінок за окремі види навчальної роботи  

в балах оцінкам за національною шкалою 

Рейтингова оцінка в балах 
Оцінка за 

національною шкалою Виконання завдань на 

практичних/лаб. заняттях  

Контрольна модульна 

оцінка 

Поточна модульна 

оцінка 

54-60 18-20 72-80 Відмінно 

45-53 15-17 60-71 Добре 

36-44 12-14 48-59 Задовільно 

менше 38 менше 10 менше 48 Незадовільно 

 

4.3.2. Аспірант допускається до виконання модульної контрольної роботи за умови наявності у 

нього поточної модульної рейтингової оцінки величиною не менше 60% максимальної поточної 

модульної рейтингової оцінки. 

Слід мати на увазі, що отримання аспірантом лише мінімальних оцінок за виконання окремих 

видів навчальної роботи з певного модуля може виявитися недостатнім для отримання допуску до 

виконання модульної контрольної роботи та потребуватиме виконання ним додаткового індивідуального 

завдання, захистити його з позитивною оцінкою в балах, яка буде додана до поточної модульної 

рейтингової оцінки. 

4.3.3. До екзамену аспірант допускається за умови отримання позитивних (за національною 

шкалою) контрольних модульних рейтингових оцінок. 

У разі отримання незадовільних контрольної модульної чи екзаменаційної рейтингових оцінок 

аспірант повинен повторно пройти відповідний контроль в установленому порядку. При повторному 

його проходженні максимальна величина рейтингової оцінки в балах не повинна перевищувати 

максимальне значення оцінки «Добре» за національною шкалою. 



 

Система менеджменту якості. 
Робоча програма 

навчальної дисципліни 
«Наукові основи забезпечення 

євроінтеграційних процесів на транспорті» 

Шифр 

документа 

СМЯ НАУ  

РПНД 19.01-01-2022 

Стор. 11 із 11 

 

11 

 

(Ф 03.02 – 01) 

АРКУШ ПОШИРЕННЯ ДОКУМЕНТА 

№ 
прим. 

Куди 
передано 

(підрозділ) 

Дата  
видачі 

П.І.Б. отримувача 
Підпис 

отримувача 
Примітки 

      

      

      

(Ф 03.02 – 02) 

АРКУШ ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ДОКУМЕНТОМ 

 № 
пор. 

Прізвище ім'я по-батькові 
Підпис 

ознайомленої 
особи 

Дата 
ознайом-

лення 
Примітки 

     

     

     

(Ф 03.02 – 04) 

АРКУШ РЕЄСТРАЦІЇ РЕВІЗІЇ 

 № 
пор. 

Прізвище ім'я по-батькові Дата ревізії Підпис 
Висновок щодо 

адекватності 

     

     

     

(Ф 03.02 – 03) 

АРКУШ ОБЛІКУ ЗМІН 

№ 
зміни 

№ листа (сторінки) Підпис 

особи, яка 

внесла зміну 

Дата 
внесення 

зміни 

Дата 
введення 

зміни Зміненого Заміненого Нового 
Анульо- 
ваного 

        

        

        

(Ф 03.02 – 32) 

УЗГОДЖЕННЯ ЗМІН 

 Підпис Ініціали, прізвище Посада Дата 

Розробник     

Узгоджено     

Узгоджено     

Узгоджено     

 


